

## 杭州临平: 为依法履职者“撑腰”

通讯员 沈鹏飞 周泽楷

本报讯 政法干警身处一线,是各种社会矛盾的调停者、化解者,同时也容易受到矛盾的冲击甚至伤害,在政法干警依法履职过程中做好保护工作,是对国家法律权威与秩序的维护。今年以来,杭州市临平区积极推动政法干警依法履职保护工作落地见效,支持激励广大政法干警依法履职、担当作为,为推动临平区高质量发展注入更强大的政法力量。

5月28日晚,临平区公安分局交通警察大队塘栖中队民辅警在陆庞线与张柴线交叉口设卡检查。姚某驾车途经此地时,突然调头逃离,被执勤警力拦截后,他拒绝停车接受检查。期间,姚某驾驶的车辆轧伤了一名执勤警力,致其左脚跟骨后缘骨折。经司法鉴定中心鉴定,执勤警力人体损伤程度构成轻伤二级。

5月30日,姚某被抓获并被刑事拘留。目前,姚某涉嫌妨害公务罪一案已移送检察院起诉。

“近年来,政法干警履职环境总体向好,但干扰妨碍、打击报复一线政法干警依法履行法定职责的案件屡有发生。”临平区委政法委相关负责人表示,特别是今年以来,政法干警依法履职受侵害案件有58件,建立完善的保护机制非常重要的。

对此,临平区将政法干警履职保护工作纳入年度政法工作议程,多次开展专题会研究组织推进。明确区级紧急医疗救治定点医院2家,并开辟“绿色通道”,建立联络员协调对接机制,全力保护政法干警生命安全。各政法部门也积极组织政法干警进行培训,提高干警自我保护意识。

同时,临平区搭建干警关心关爱机制,努力做到“消未起之患,治未病之疾”。通过发放问卷、部门摸底等方式,深入了解全区近4000名政法干警在实际工作中遇到的困难,力求解决政法干警的真切需求。比如建立澄清机制,针对不实举报作出澄清,恢复政法干警名誉,并严肃处理恐吓政法干警、张贴不实材料等违法行为。

另一方面,全区政法干警开展政法队伍党员干部政治轮训“云课堂”。公检法司各部门开展专题学习,结合实际情况帮助干警提高自我防护意识,做到真正重视、真情关怀、真心爱护。

## 绷紧安全底线

连日来,义乌市佛堂镇政府联合派出所、社区居委会,开展居住出租房消防安全清查活动,防范化解火灾风险。

期间,检查人员逐家逐户查看是否存在违规使用燃气、灭火器过期未更换、烟感器电池没电、安全通道堆放杂物等,向居民讲解火灾风险防范的必要性,督促居民及时整改。检查人员还准备了消防安全宣传单,讲解日常用火、用电安全注意事项。

通讯员 朱金晓 朱雨琪



## 善意执行添温情

通讯员 武圣涛 金悦

本报讯 近日,余某带着6万余元现金,急匆匆地走进嘉善法院执行大厅,郑重地将款项交给申请执行人黄某。“案件终于了结了,谢谢法官忙前忙后付出。”临别时,余某对着执行干警连连道谢。

近年来,随着执行力度的进一步加大,部分执行积案重新回到执行干警的案头,前不久,一张债权凭证引起了执行干警的注意。

事情要从1997年一个冬天的夜晚说起。余某骑着自行车,在昏暗的路灯下飞驰,不慎在拐角撞上行走的黄某。经交警部门认定,余某负事故全责。1998年,该案经嘉善法院判决,余某需支付黄某5万余元。判决后,余某始终未支付相关款项,2001年,黄某无奈向法院申请强制执行,但因被执行人无可供被执行财产,案件陷入僵局。

梳理这起案件时,执行干警首先找到申请执行人黄某。该案中,黄某受伤后受到影响,平时只能靠打零工维持生计,家庭经济困难。然而20多年过去了,根据判决书上被执行人的信息已无法准确

寻找被执行人,查询财产也遇到困难。执行干警一遍遍翻阅历史卷宗档案,从判决书上的姓名及债权凭证上的住所地着手,一次次进社区问询、到派出所所查证,在多次走访后,最终找到了余某。执行干警发现,余某患有多年尿毒症,每周都要去医院做透析。

法院执行不仅需要力度,更需要智慧和温度。为了有效化解这起纠纷,承办人多次往返黄某、余某住处,劝解双方设身处地为对方想想,然而执行款如何支付,始终是双方心中的一个结。

“当事人的不幸遭遇让我们很揪心,他们的心情我们也很能理解,必须继续想方设法,尽最大努力使此案能尽快圆满执结。”执行干警一次次地无功而返,又一次次地上门协商。

终于,执行干警在一次走访中了解到,余某马上可以提取公积金的事,就联系了黄某,“余某家情况你也知道,他们家也没有其他收入来源。余某愿意还款,也提出可以在提钱后第一时间将款项还给你,你看看是否能够让掉利息。”听到这句话,黄某缓缓点了点头,双方达成和解协议,由余某一次性支付黄某6万余元,这才出现了开头的一幕。

## 一张完美的照片

通讯员 林利军 林欣雨

本报讯 “警察同志,真是麻烦你们了,特地上门帮我女儿补办身份证件……”近日,三门县健跳镇东边村,村民周大爷拉着民警宣杰的手,不停道谢。

此前,宣杰下村走访时,得知周大爷女儿小周身份证件过期,急需补办。由于小周双脚瘫痪,周大爷一人无法将女儿送至派出所补办证件。考虑到当时时间过晚,房间光线不利于信息采集,宣杰决定

第二天上门办理。

第二天,宣杰和同事携照相机等设备来到周大爷家,经过反复调整与拍摄,终于成功拍出一张“完美”的照片。周大爷在一旁看着民警为女儿办理身份证事宜忙前忙后,心里十分感动。

7天后,小周身份证件一邮寄到派出所,宣杰立马将它送往周大爷家里。于是有了开头一幕。

警方提醒,若家中有残疾人、重病患者或行动不便者的群众,可向派出所申请上门办证业务。

## 为法官澄清正名

通讯员 龙轩

本报讯 近日,龙港法院对一名在网上诽谤、侮辱法官的当事人予以批评教育,并对接市纪委监委开展线索核查,对有关不实举报予以澄清。

今年以来,该院大力推进干警履职保护工作,于5月出台《关于加强法院干警依法履职保护工作的实施意见》,明确规定干警的人身财产、人格尊严、职业尊荣以及亲属相关权益保护程序,实现澄

清正名工作分级分类、定人定岗推进。该院还成立专项工作办公室,建立群众举报快速响应、岗位职责清单等制度,拟定履职保护工作预案,实现快沟通、快查实、快惩戒、快澄清,累计已开展举报核查等工作20余次。

此外,该院积极与纪委、公安、宣传、网信等部门建立协作机制,共同开展线索调查、隐私保护、澄清正名、普法教育等工作,维护受侮辱、诽谤干警的合法权益,累计已开展相关合作10余次。

## 向袭警犯罪亮剑

通讯员 杨熙瑾 谢西庭

本报讯 近日,宁波江北洪塘派出所接报警,辖区某饭店有人喝醉酒闹事。民警詹祥洲与辅警徐侠立即出警。“警官,那个人在我们店里醉酒闹事,还把我老公打倒在地上。”到达现场后,饭店老板娘一边清扫饭店,一边和处警人员描述当时情况,“我到现在心脏都还在咚咚跳得不行。”

另一边,醉酒男子在店门口大喊着要赔偿,情绪亢奋,音量不断变大。民警立马将男子控制在店外,试图安抚他的情绪,但对方不仅手指着民警开始辱骂,且渐有攻击态势。为防止造成更大危害,民警在口头警告无效的情况下,取出催泪

喷雾喷向男子面部。男子突然动手殴打民警,并提起边上的垃圾桶砸向民警,警方快速合力将其控制并带回所里。

目前,该名男子因涉嫌袭警罪被刑事拘留。据悉,今年6月以来,江北公安办理民警维权案事件13起,其中刑事案件6起,刑事处罚6人。

“近年来,暴力袭警等侵害民警执法权威的案件日益增多,我们针对易发案区域、时段、群体,主动加大对典型案事例和法律法规的宣传力度,提升群众遵纪守法的自觉性。对侵害民警的违法犯罪行为,一律从严从快打击处理,并对被侵害的民警,开展抚慰、心理辅导等,提高队伍的凝聚力、战斗力。”该局警务督察大队大队长朱军斌说。